
 

Oggetto: Verbale della seduta del Consiglio Comunale dei Ragazzi di Cordignano - anno 2012 

del 19 aprile 2012. 

 

Presenti: 

 

Sindaco del Comune di Cordignano 

Roberto Campagna 

 

Sindaco del CCR di Cordignano 
Giulio De Nadai 

 

Assessori 

Cesare Antoniazzi 

Lisa Gava  

Maria Sonego 

 

Consiglieri  

Matteo Magnano 

Samuele Marsico 

Maria Piccinato 

Antonio Scarpa 

Maria Zilio 

 

Assenti:  

assessore Alessia Da Frè 

consigliere Riccardo da Frè 

 

Moderatore: operatrice di comunità Roberta GAVA ROBERTA 

Pubblico presente: responsabile servizio sociale e cultura Donatella Zanchetta, assistente sociale 

Elena Modolo, assessore Mauro Fael, assessore Elio Tomè, i Consiglieri Carlo Baggio e Silvia 

Grillo, la dirigente Scolastica Laura Modanese. 

 

La seduta si apre alle ore 17.45.  

Il Sindaco Giulio De Nadai  saluta e ringrazia i presenti per la partecipazione.  

Segue ordine del giorno: presentazione delle proposte da parte di ogni commissione di lavoro per 

gli assessorati di competenza. 

  

Lisa Gava, assessore, illustra le proposte della commissione di lavoro. 

Assessorato “Attività culturali e riscoperta della storia e delle tradizioni del Paese” 

 Incontro pubblico con l’ ENPA (Ente Nazionale Protezione Animali): si potrebbe svolgere 

nell’ aula magna della scuola media di Cordignano per tutti gli alunni, concordando l’attività 

e i dettagli per il prossimo anno scolastico con la dirigente scolastica e gli insegnanti;  

 

 Blog del CCR: il blog è un sito dove si può scorrere le notizie che l’ amministratore pubblica 

e i visitatori le possono commentare. L’idea nasce dalla volontà di dare ampia diffusione 

delle iniziative del CCR di Cordignano e possibilità di partecipare con commenti e idee da 

parte di ragazzi, giovani e cittadini del Comune e oltre Comune. Per quanto riguarda gli 

strumenti, verrà utilizzato un pc portatile del Centro Giovani e i consiglieri hanno anche 

messo a disposizione un loro PC installandolo sempre nella stanza del Centro Giovani. Per 

questa attività serve un collegamento alla rete Internet con la quale poter aggiornare il blog e 



mettere le notizie che riguardano il CCR di Cordignano e i giovani del comune. Abbiamo 

già abbozzato un’idea di blog con uno sfondo opaco, un design elegante e moderno, caratteri 

simpatici e accattivanti. L’amministratore è il consigliere  Matteo Magnano con la 

supervisione dell’educatrice Roberta.  

 

 Proposta di apertura al pubblico del parco di Villa Brandolini nel periodo primavera/estate: 

l’apertura non dovrà intralciare l’attività vinicola della villa, la manutenzione potrebbe 

essere a carico del Comune se c’è la disponibilità finanziaria; 

 

Dibattito su apertura al pubblico del Parco di Villa Brandolini. Intervengono Sindaco Giulio De 

Nadai, Antonio Scarpa, Cesare Antoniazzi, Samuele Marsico. 

Il sindaco Roberto Campagna dà il benvenuto nella Sala Consigliare. Si complimenta con i 

consiglieri ragazzi per il lavoro di questi mesi e le proposte portate in Consiglio. Chiarisce la 

situazione di villa Brandolini. La villa appartiene ad un cittadino privato pertanto l’apertura del 

parco (non della villa, perchè pericolante) viene concessa dai proprietari su richiesta e in occasioni 

di una certa importanza (come ad esempio la Festa delle Associazioni che lo scorso anno si è svolta  

a settembre).  

Rispetto alle altre attività, che prevedono il coinvolgimento attivo della scuola, il Sindaco dei 

ragazzi  dà la parola alla Dirigente Scolastica che interviene come segue: “Mi fa molto piacere 

essere qui con Voi. In questo modo state entrando nell’ottica degli impegni comunitari. Chiedo a 

lei, sindaco, una comunicazione scritta alla dirigenza dove si delineino le vostre proposte al fine di 

individuare le modalità di attuazione Non mancherà la disponibilità da parte della scuola per 

ospitare attività dedicate ai ragazzi (incontro Enpa) sempre che non si sovrappongano con altre 

iniziative formative in corso”.  
 

Votazioni per incontro con ENPA: 9 voti favorevoli (approvata all’unanimità).  

Votazioni del BLOG: 9 voti favorevoli (approvata all’unanimità). 

Votazioni per APERTURA PARCO Villa BRANDOLINI: 5 favorevoli, 4 contrari (approvata per 

maggioranza). 

 

L’assessore Maria Sonego illustra il suo programma. 

Assessorato “Educazione alla vita civica, democratica, volontariato,  solidarietà, tematiche 

relative al sociale e rapporti con altri CCR”(Maria Sonego): 

 ballo di fine anno scolastico, dedicato agli alunni di seconda e terza media di Cordignano 

presso il tendone della Pro Loco (o altri spazi messi a disposizione da Comune o parrocchie, 

la disponibilità degli spazi è da verificare) in un sabato sera di fine maggio o primi di giugno 

(data da definirsi), con musica varia, preferibilmente ogni ragazzo inviterà una ragazza; 

vorremmo chiedere la collaborazione di giovani e volontari delle associazioni del territorio 

(Cordignano Splendidi Eventi, Coordinamento associazioni, Proloco, Fiabeggiando, ecc.) 

che si endano disponibili a darci un aiuto per l’organizzazione e la realizzazione della festa; 

si ipotizza il costo del pagamento della SIAE e di eventuale materiale da addobbo della sala. 

 

 creare una Scatola delle Idee da sistemare in ogni classe della scuola media, dove i ragazzi 

avranno la possibilità di imbucare dei bigliettini con le osservazioni, proposte, suggerimenti 

da portare all’attenzione dei consiglieri del CCR. Crediamo sia un modo per essere più a 

stretto contatto con i nostri compagni. La proposta è da condividere con la preside e gli 

insegnanti. Siamo disponibili a crearle già per il mese di maggio, ogni consigliere per la 

propria classe; 

 

 mercatino di beneficienza: “Mercatino delle mele” in collaborazione con la Pro Loco di 

Cordignano durante la Festa delle Prealpi nel mese di novembre. In tale contesto  il CCR 



può predisporre un banchetto con materiale informativo delle attività svolte durante l’anno; 

il ricavato andrà in beneficienza per la costruzione della casa per disabili. 

 

Interventi di Maria Zilio, Lisa Gava, Giulio De Nadai, Antonio Scarpa, Samuele Marsico e Maria 

Sonego. Per quanto riguarda la festa di fine anno il Sindaco Campagna informa su orari e limiti di 

immissione sonora stabilito per le ore 22. Dibattito sul target degli invitati. 

Per quanto riguarda il mercatino di beneficienza con la vendita delle mele il Sindaco Campagna 

propone, sempre nel contesto della Festa Prealpi” anche la vendita delle noci per la Fondazione di 

Comunità. Si concorda. 

 

Votazioni BALLO SCOLASTICO: 6 favorevoli, 1 astenuto, 2 contrari (approvata per maggioranza) 

Votazioni SCATOLE DELLE IDEE: 7 favorevoli, 2 astenuti (approvata per maggioranza) 

Votazioni MERCATINO DELLE MELE: 9 favorevoli (approvata all’unanimità).  

 

L’assessore Cesare Antoniazzi illustra le proposte del proprio assessorato. 

Assessorato al tempo libero, sport e spettacolo: 

 programmazione di un torneo sportivo (pallavolo o calcio), possibilmente in un pomeriggio 

durante la Settimana dello Sport nel mese di giugno, presso gli spazi della Palestra della 

scuola, dedicato a tutti i ragazzi della scuola media; attività da condividere con la dirigente 

scolastica. 

 

 documentare lo stato dei parchi di Cordignano, Silvella, Ponte della Muda per rilevare 

mancanze o bisogni riportati dai cittadini e ragazzi che lo frequentano e creare una specie di 

mappatura (foto, commenti, interviste); attività da fare nel mese di giugno-luglio, con la fine 

della scuola accompagnati dall’educatrice. 

 

Interventi di Antonio Scarpa, Samuele Marsico, Maria Zilio, e Maria Piccinato. I consiglieri 

riportano delle considerazioni sullo stato dei giochi nei parchi e sugli arredi scolastici soprattutto 

degli spogliatoi della palestra, riflettendo sul fatto che chi li usa, cittadini e ragazzi, sono 

corresponsabili dello stato degli stessi.  

La proposta dei toreni sportivi è da definire meglio sul periodo, il tipo di sport e i destinatari. Si 

precisa, da parte dell’Assessore Fael Mauro, presente in sala e a cui viene data la parola, che la 

settimana dello sport a Cordignano si svolge nei primi 10 giorni di giugno. Il mercoledì o il giovedì 

pomeriggio la palestra è libera, quindi sono possibili date disponibili per l’organizzazione dei 

tornei. 

 

Votazioni TORNEI SPORTIVI: 6 favorevoli, 3 astenuti (approvata per maggioranza) 

Votazioni STATO DEI PARCHI: 9 favorevoli (approvata all’unanimità) 

 

Il Sindaco Giulio De Nadai, in delega all’assessore Da Fre Alessia, illustra le proposte 

dell’assessorato “Ambiente e educazione stradale”: 

 laboratorio di educazione ambientale a scuola: attivare per il prossimo anno scolastico un 

laboratorio formativo di alcune ore dedicato ai ragazzi della 1^ e 2^ media per affrontare 

alcune tematiche relative all’ambiente come, ad esempio,  la raccolta differenziata, 

indicazioni su come tenere un piccolo orto in casa, il rispetto dell’ ambiente o il rispetto 

delle razze di animali in via d’ estinzione. Gli incontri si potrebbero fare o in Aula Magna o 

nel giardino della scuola (nelle giornate di bel tempo), attraverso cartelloni e domande, e 

piccole dimostrazioni pratiche. La nostra proposta va costruita con la scuola, condivisa  

anche con insegnanti e preside. I relatori potrebbero essere anche dei volontari che 

appartengono ad associazioni del territorio che si occupano di sviluppo ambientale e 

tematiche correlate. 



 

 Dogtoilet: acquisto di alcune casette/dispenser di sacchetti per il raccoglimento di feci 

canine (vedere pdf) da apporre in punti strategici del comune, come ad esempo i parchi o 

dove la gente va maggiormente a passeggio con i cani. 

 

 Ci piacerebbe che fosse sistemato il parco delle Rimembranze in via Vittorio Veneto, 

sistemandolo con panchine,curando meglio l’erba e apporre una targhetta con il nome del 

prco. Ci piacerebbe piantare un piccolo albero simbolo del 1° CCR di Cordignano. 

 

Votazioni LABORATORI AMBIENTALI A SCUOLA: 7 favorevoli, 1 contrario, 1 astenuto 

Votazioni DOGTOILET: 8 favorevoli, 1 astenuto 

Votazioni PARCO RIMEMBRANZE: 8 favorevoli, 1 astenuto 

 

Le proposte approvate dal Consiglio Comunale dei Ragazzi saranno verbalizzate e trasmesse alla 

Giunta Comunale per approvazione e alla scuola.  

Si propone prossimamente un incontro con Sindaco dei Ragazzi, insegnante referente e Dirigente 

Scolastica per dettagliare le attività inerenti la scuola.  

 

 

 


